

## 財經事務及庫務局局長談話全文 (只有中文)

2010年6月10日(星期四)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(六月十日)出席香港華人會計師公會午餐會後，會見傳媒的談話內容：

記者：有關接納H股(公司)聘用內地核數師的建議，進展如何？是否因為證監會關注可否取得內地(核數師)的底稿而延誤？

財經事務及庫務局局長：香港證監會一直就這件事與中證監和財政部保持緊密的溝通，進展良好。

記者：時間表如何？

財經事務及庫務局局長：由於討論牽涉比較複雜的問題，亦是一個較大的政策改變，所以需要多一點時間。

記者：受到歐洲債務危機的影響，銀行的拆借活動有否緊張的跡象？會否有資金流走？

財經事務及庫務局局長：我想暫時看不到歐洲的問題對香港市場有大影響。

記者：局長，剛才你在演講時提到，香港無須事事跟隨外國，你特別提到監管方面，似乎外國的監管也有些混亂，你可否再在這方面解釋一下？

財經事務及庫務局局長：我剛才說得較為簡單。其實我的意思是，在金融危機出現後，外國的監管機構都就金融危機提出很多監管的建議，這些建議來自四方八面，可能有不同的版本和會改變。所以暫時而言，如果要研究外國監管的定稿，仍需要時間看清楚他們會怎麼做。至於香港的監管政策釐定方面，我們固然要參考外國的情況，但亦要就香港市場發展和需要去制定監管的目標和政策。

記者：會計師公會就上市公司的個案，無論是調查或執法，都交予財務匯報局去做，財務匯報局又將非上市公司的個案交予會計師公會調查，大家的分工如果明確一些會否較好？

財經事務及庫務局局長：我剛才提到，在會計師監管方面，我們有空間增加對上市公司會計審計的監管，以提高國際對這個行業的認同，故此我的着眼點和暫時的優先次序是在上市公司的審計方面。至於你提及是否擴大財務匯報局的工作範圍，我認為可以考慮，但是否採用此方案，現時難肯定。我了解到會計師公會正就此作出研究，我很樂意聽取他們的看法，和他們一起研究怎樣做才是最好。

記者：C E P A 7(《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》補充協議七)又再提及E T F(交易所買賣基金)，局長下個月到上海，這方面是否有進展？

財經事務及庫務局局長：我們每次到上海、北京，都會就市場發展與有關當局交流。七月那次是世博的活動之一，我們會與金融界人士到上海舉辦論壇，推廣香港的市場。每次交流涉及的範疇都很廣，包括市場多方面的事宜。

記者：七月會見哪些部門的官員？

財經事務及庫務局局長：現時仍未有行程表。

完